

ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΝ ΝΑΥΤΙΚΟΝ ΕΘΕΣΕΝ ΕΙΣ ΧΡΗΣΙΝ ΝΕΟΝ ΠΟΛΕΜΙΚΟΝ ΜΕ ΤΗΛΕΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΒΛΗΜΑΤΑ

ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΕΝΟΣ ΝΕΟΥ ΣΤΟΛΟΥ

Ν. ΥΟΡΚΗ. Το αμερικανικό ναυτικό έθεσεν εν ύπαιρσι ακάφοι, το έπαιον εξαγκρισιθήσεται ο πρόδρομος ενός στόλου εξοπλισμένου με βλήματα κινούμενα δια πυρηνικής ενέργειας. Ο ύψιπουργός της "Αεροπορίας του Ναυτικού" κ. Νάρτον, έμειλν, έτόνισεν ότι ο στόλος του οποίου το νέον από σκάφος είναι ο πρόδρομος, θα δύναιτο να εκτοξεύη κατευθυνόμενα βλήματα έναντιον στόχων ευρισκόμενων εις ολονδήποτε σημείον της επιφανείας του πλανήτου μας.

"Αν και ο αμερικανός ύψιπουργός πρόβη εις λέγουσιν μερικές διευκρινίσεις, πιστεύεται ότι τα σκάφη αυτά, ειδικά κείμενα πλοίων των ακτών, θα δύναιτο να εκτοξεύουν βλήματα, τα οποία θα πλήττον στόχους ευρισκόμενους εις μέγα βάθος από των ακτών.

Το "Κομπάς Αίλαντ", ως θα ονομασθή το νέον αυτό σκάφος, ήτο φορητόν, το όποιον εξοπλισθή με τελειότατα όργανα ναυσιπλοίας, ως έκεινα τα όποια διαθέτουν και τα καλύτερα εξοπλισμένα επιστημονικά εργαστήρια, προς τον σκοπόν όπως συγκεντρώη και παρέχη έλας τας απαιτούμενας επιστημονικάς πληροφορίες διά την εκτόξευσιν βλημάτων των όβλημα "Ζεύς", άκτινος 1500 μιλίων, το όποιον κατασκευάζεται ήδη από κοινού από του στρατού και του ναυτικού. Το "Κομπάς Αίλαντ" θα όρμησιν μετ' άλλων σκαφών, τα όποια θα εκτοξεύουν τα τηλεκατευθυνόμενα βλήματα.

Ο Κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΕΡ ΣΥΜΜΑΧΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΣΗΜΕΡΟΝ

ΕΠΙΚΡΙΖΕΙ ΔΙΑ ΤΟΝ ΛΟΓΟΝ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο κ. Βενιζέλος διευκρινίζων την συνέτην του εις έβδομαδιαίαν έφημερίδα ειπεν ότι έμειλν περί κυβερνητικής συνεργασίας δεν υπενείδισεν τοιαύτην Κυβέρνησιν κατά την παρούσαν στιγμήν.

Τοιαύτην συνεργασίαν προσέθεσεν έγω οδύετο εις ήγησιν. Προς άπόδειξιν μελίστου τουτού υπενθυμίζω και το ότι έλθον μετά τας έκλογάς μου έξηγήθη υπό του κ. Πρωθυπουργού ή συμμετοχή μου εις την σημερινήν Κυβέρνησιν και ή ηγήσθη.

Εις άρισतरά έφημερίδα έδημοσιεύθησαν επικρίσεις κατά του Βασιλέως, διά τον λόγον τον όποιον εξεφώνησεν εις Καλάμας κατά του κομμουνισμού.

Εις επικρίσεις κατά της κυβερνήσεως διά τον λόγον του Βασιλέως, προέβη και ο βασιλεύς ή Αθηνών κ. Μπασιλάς, όστις ανέχωρσεν χθές διά το έξωτερικόν και έπιστολάσεται, ως ειπεν, επανερχόμενος να όμιλήσθ εις την Βουλήν.

"Ανεκινήθη άρμόδιος ότι αι επικρίσεις κατά του Βασιλέως διατυπώνονται άτόπως, διότι ή κυβερνήσις καλύπτει πάντως και έχει πλήρη την άυθύνην των λόγων του Βασιλέως.

ΤΡΑΓΙΚΗ ΠΛΕΟΝ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ Μ. ΒΡΕΤΑΝΝΙΑΝ

Η ΑΜΕΡΙΚΗ ΑΝΑΒΑΛΛΕΙ ΕΙΣΠΡΑΞΙΝ ΑΓΓΛΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ο "Άγγλος ύπουργός των Οικονομικών" κ. Μάκ Μίλλαν εξέθεσε χθές εις την Βουλήν των Κοινοτήτων την οικονομικήν κατάστασιν εις την ζώνην της στερεότητας και άνήγγειλεν ότι το έξ ηροσόν και δολάρια άποθεματων ζώνης αυτής, έμειώθη τον παρελθόντα μήνα κατά 279 έκατομ. δολλ.

"Μολοντός, ειπεν, ή μειώσις αυτή δεν είναι ή οσοδωτέρα εξ όσων έσημείωθησαν από το 1949, όποτε υπετιμήθη ή λίρα, έν τούτοις, διά πρώτην φοράν από το 1950, παρετήθη συνολική πτώσις των άποθεμάτων αυτών, ανερχομένη εις 1965 έκατομύρια δολάρια.

Ο κ. Μάκ Μίλλαν ανέφερον ότι το άνωτέρω γεγονός άφείλεται εις την παγκόσμιον πίεσιν επί της λίρας, ή όποια ήρξασεν άμέσως μετά το πραξικόπημα του συνταγματάρχου Νασσέρ.

Διηκρίθησεν ότι από το παρελθόντος Ιουλίου, ή συνολική πτώσις των άποθεμάτων άνήλθεν εις 440 έκατομ. και προσέθεσεν ότι ο αριθμός αυτός ή το πολύ μεγαλύτερος, εάν ή Μ. Βρετανία δεν έπώλησεν τον Σεπτεμβριον το κεφάλαιον της Βρετανικής "Εταιρείας Πετρελίων" "Τρίνιτι Μίλκ", άντι 197 έκατομύριον δολλάριων.

Δεδωμένου, ως ειπε, τα άποθεματά εδρσκονται εις έπίπεδα τοιαύτα, ώστε να άπειλήται άμέσως ή λίρα, ο "Άγγλος Ύπουργός επέθεθείσασιν την πρόθεσιν να υπερασπίσθ την ύφισταμένην σύμμερον Ισοτιμίαν της λίρας και ανέφερε διάφορα μέτρα, τα όποια σκέπτεται να λάβη διά να διατηρήσθ ή οικονομική ισορροπία.

ΟΥΔΑΣΙΓΚΤΩΝ. "Εκπρόσωπος του Στάλη Ντηγάρμεντ έδήλωσεν άπόψε ότι αι άρμόδιαι κυβερνητικαι ύπηρεσιαι συνεργάζονται να ζητησούν από το Κογκρέσσον να έγκρίνη δπως ή Μ. Βρετανία μη κατατάξθ τόν άπαιτητόν την 31ην Δεκεμβρίου τόκον του έκ 3.770.000.000 δολλάριων δανείου, το όποιον είχε λάβη.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΟΥΓΓΑΡΙΑΝ

Ο ΝΑΓΚΥ ΥΠΟ ΕΠΙΤΗΡΗΣΙΝ ΕΙΣ ΡΟΥΜΑΝΙΑΝ

Συνεία εκ της 1ης Σελλίδος νέλαδον άμέσως και αι χιλιάδες των πολιτών, οι όποιοι είχαν συγκεντρωθή περί της πλατείας.

ΒΙΕΝΝΗ. Ούγγροι πρόσφυγες, άφιχόντες χθές εις την αυστριακήν πρωτεύουσαν, παρήσαν την πληροφορίαν ότι αι οικογένειαι πολλών εκ των πρώτων αυτοκτόνων, οι όποιοι εδρσκοντο με τον Νάγκυ εις την γιουγκοσλαβικήν Πρεσβείαν της Βουδαπέστης και άπήχθησαν υπό των Ρώσων όμοι μετ' αυτός, έλαδον προχθές 2ην Δεκεμβρίου διά πρώτην φοράν ειδήσεις εκ μέρους των συγγενών των, μέσω της έν Βουδαπέστη Ρουμανικής Πρεσβείας.

"Επί τή όσει των ειδήσεων αυτών, φάνηται έπιθετασίμην ή πληροφορία, καθ' ήν ο Νάγκυ και οι συνεργάται του εδρσκονται πράγματι κάπου εις Ρουμανίαν.

ΒΙΕΝΝΗ. Μετνημφισμένους εις βρετανικήν ή αμερικανικήν, ήτις ώδήγησε την πρωινήν ταχυδρομικήν άμαξοστοιχίαν μεταξύ Βουδαπέστης και Αδσρτίας, κατέφυρον εις το αυστριακόν έδαφος ο σταθμαρ-

ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ ΚΑΤΑΓΓΕΛΜΕΙ ΟΤΙ Η ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΔΙΣΙΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗΝ ΑΕΡΙΘΘΟΥΜΕΝΩΝ ΕΙΣ ΣΥΡΙΑΝ ΕΚΔΗΛΟΥΝΤΑΙ ΕΝΤΟΝΟΙ ΑΝΗΣΥΧΙΑΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑΝ

ΤΑ ΑΠΟΣΤΟΛΑΣ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟΝ. Ο ΥΠΟ ΤΑΣ ΣΥΝΔΗΚΑΣ ΑΥΤΑΣ, ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ Ν' ΑΡΧΕΘΩΜΕΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΑΛΑΙΟΝ ΕΠΙΠΕΔΟΝ ΤΩΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΝ ΜΑΣ ΔΥΝΑΜΕΩΝ. ΕΡΩΣΑΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ ΚΑΤΑΦΑΝΟΥΝ ΣΥΝΕΧΩΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΕΣΟΝ 'ΑΝΑΤΟΛΗΝ'.

ΑΓΚΥΡΑ. Κατά τον έν Δαμασκώ άνταποκρίτην της "Μιλλιέτ", ή Συρία έπέδωσεν εις την Τουρκίαν, το "Ισραήλ" και το "Ιράκ διακοινώσιν, διά τής όποιας ήπειται ή κατάπαισις της διελεύσεως αεροπλάνων των τριών χωρών άπερνώ του έδαφους της Συρίας.

Οι άρμόδιος έν "Αγκυρά" κύριοι άνουσον άν μία τοιαύτη διακοινώσις έπέδωθη, άλλα άποσώδωτες, άποκρούσων κατηγορηματικά τους ισχυρισμούς της Συρίας και τονίζουσιν ότι ούδέν τουρκικόν αεροπλάνον παρεβίβασεν τον ένάερον χάρων της Συρίας. Τα διαδιδόμενα έν Συρία, άποδίδονται εις προπαγάνδαν.

Ο ίδιος άνταποκρίτης μεταδίδει ότι ο έν Δαμασκώ πρεσβευτής της Τουρκίας έξηγοπούργον όπως ή Συρία σταμάτησθ την άντιτουρκικήν προπαγάνδαν, εις την όποιαν έπιδίδεται από τινος χρόνον.

Εις το τουρκικόν ύπυργειον των "Εξωτερικών" έδηλώθη, ότι άνεύσεται μέχρις όρας άν έγένετο τοιούτων διαβημάτων εκ μέρους του Τούρκου πρεσβυτου.

Πάντως τονίζεται ότι, άν ο Τούρκος διπλωμάτης έγένετο δευτερός από τον Σύρον πρωθυπουργόν, θα είναι πιθανόν άν έγένετο το προαναφερθέν διαβημα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ. "Υπό κύκλων προσκειμένων εις το ύπυργειον των "Εξωτερικών", έτοιμίζετο ότι ή τουρκική κυβερνήσις δεν δεσφεί άναγκασίαν να άπαντήσθ εις την διακοινώσιν της Συρίας προς τα

ΤΡΟΜΑΚΤΙΚΗ ΠΥΡΚΑΙΑ ΜΕΤΑ ΕΚΡΗΞΕΩΣ ΕΣΗΜΕΙΩΘΗ ΕΙΣ ΤΟΝ ΛΙΜΕΝΑ ΤΗΣ Ν. ΥΟΡΚΗΣ

ΕΝΑ ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΗΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ "ΤΑΙΜΣ", ΕΝΝΕΑ ΝΕΚΡΟΙ ΚΑΙ 247 ΤΡΑΥΜΑΤΙΑΙ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Η μεγάλη πυρκαϊή ή όποια έξεραγήσθη προχθές το άπόγευμα εις την συνοικίαν του Μπρούκλιν, προέκλασε τεραστίως καταστροφάς και πολλά άνθρώπινα θύματα. Δεκάδες νοσοκομειακών φορείων και άλλων μέσων βοήθειας κατηυθύνθησαν από της πρώτης στιγμής εις τον τόπον της καταστροφής. Το πύρ έξεραγή εις την όπ' αριθ. 37 άποδόθραν, ή όποια εδρσκονται άντίκρου της Ρουάλ Στρήτ. Τεσσαράκοντα δύο πυροσβεστικά άντλία και πολλά σκάφη, χρησιμοποιούμενα διά τας πυρκαϊάς, ήγώνισθησαν επί ώρας διά την καταστολήν του πυρός. Η όλη περιχώρ είχε καλυφθή από πυκνός καπνός.

Η πυρκαϊά έρχεν έκραγή περί ώραν τοπήν 15.15 εις ένα σωρον δεμάτων εκ Σιζάλ (εμφλέκτου νήματος) και είτα μετεδόθη εις δοχεία άστυλίων και έλκιστορμάτων.

Περί ώραν 15.45 έγένετο ή έκρηξις. Μία γιγαντιαία στήλη καπνού ύψους ύπερβον το Μπρούκλιν. Συντρίμματα παντός είδους, πεπυρακτωμένα μετ' άλλα, έξετοξεύθησαν προς όλας τας κατευθύνσεις, σκορπίζοντα τον θάνατον.

Τα κτίρια της Ρουάλ Στρήτ έσοίσθησαν από την έκρηξις, ή όποια ήκούσθη και μέχρι του κέντρου του Ρόκβιλ, εις άπόστασιν 36 μιλίων.

"Άμέσως μετά την έκρηξις, ήρξισαν να καταφάνουσιν διά των γεφυρών και διά των σιδηράγων, οι όποιοι συνδύοντο το Μπρούκλιν με το Μάναχταν, τα νοσοκομειακά φορεία και αι πυροσβεστικά άντλια.

Η έκρηξις ήτο τόσον διακίωσμε με τας πληροφορίας κατά τας όποιας άγνωστος έτηλεφώνησεν εις την έφημερίδα "Νιου Γόρκης Τάιμς" δύο ώρας πρό της άνάρξεως της μεγάλης πυρκαϊάς ή όποια προέξησεν πολλές ζημίας και θύματα χθές την έσπεραν, δηλώσασθ ότι κατά πρόκειται να σφειθή εις μίαν προβλήτα του Μπρούκλιν.

Ο Κ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ ΩΜΙΛΗΣΕ ΧΘΕΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΙΝ ΤΩΝ ΗΝ. ΕΘΝΩΝ

Ν. ΥΟΡΚΗ. Η "Ελλάς έπλεξε σήμερον το έγκώμιον των "Ηνωμ. Πολιτειών διότι ύπεστηρίξαν τας άρχάς του καταστατικού χάρτου του ΟΗΕ άκόμη και έναντιον των συμφερόντων των συμμάχων και έμμεσως έπεδύσαν ύποστήριξιν διά το Κυπριακόν.

Ο κ. Κασιμάτης έδήλωσεν ότι ή δραστηριότης, την όποιαν άνέπτυξε ή "Αμερική εις το ζήτημα του Σουέζ, ένχεις ύψιστην σημασίαν διά τας μικράς χώρας. "Αν και πρόκειται διά το πρώτον όβλημα, έν τούτοις πρέπει να έμειθα αισιόδοξοι διά το μέλλον. Η "Ελλάς δεν πάσει περιπτώσει να σχηματίσθ όριστική γνώμη όταν θα συζητηθή το ζήτημα της Κύπρου.

Ο κ. Κασιμάτης ώμιλήσεν χθές εις την Γεν. Συνέλευσιν όποτε διεξήγετο συζήτησις διά το Ουγγρικόν.

ΑΙ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ ΔΕΟΝ ΝΑ ΣΥΝΟΔΕΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΑΘΗΝΑΙ. Το ύπυργειον των Οικονομικών έδωσεν έντολήν εις τους Οικονομικούς "Εφόρους, όπως του λοιπού βλαί αι εκθέσεις έλέγχου των λογιστικών βιβλίων των επιτηθευματιών συνδεδωσονται άπο παρατήσεως άπο σημείωματα του έλέγχοντος τα βιβλία ύπαλλήλων, εις το όποιον θα αναφέρονται λεπτομερώς αι διαπιστωθείσαι παραβάσεις. "Αντιγράφον του άνωτέρω σημειώματος πρέπει να διδασθ άπαρατίτως εις τον έν άδικαφερόμενον επιτηθευματιαν.

Εις το έξής δεν θα θεωρηται πλήρης ο φακέλλος έλέγχου, άν δεν περιέχη έν λόγφ σημείωματα.

"Επαναλαμβάνεται έπίσης ή σύστασις προς τους έφοροαυτούς ύπαλλήλους, όπως κατά την διάρκειαν του έλέγχου ζητούν από των επιτηθευματιών ή τον λογιστήν της έλεγχόμενης έπιχειρήσεως έπεξηγήσιν εις διά πάσαν δημιουργουμένην εις αυτούς άμφιβολίαν, ώστε να άποφασίζονται άσποκοποι διαδικασιαί και φορολογικαι δίκαι.

Ο ΝΕΟΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Πληροφροούμεθα ότι υπό της "Ιεράς Συνόδου κατηρήσθη νέος Καταστατικός Χάρτης της "Εκκλησίας, ο όποιος και ύπεβλήθη προς έγκρισιν από μακρόν χρόνον εις το άρμόδιον ύπυργειον Πατρίδας και Θρησκουματιών.

Η τελική έγκρισις του Καταστατικού Χάρτου καθυστερεί διότι άνεφάρτων διαφωνιαί σχετικώς με ώρισμένας διατάξεις αυτού, άφορώσας τας προσόντα, την ηλικίαν, τας μεταβίβασεις και την άποχώρησιν των Μητροπολιτών.

Το ύπυργειον Πατρίδας προέβη εις ύποδείξεις διά την τροποποίησιν ώρισμένων σημείων του Καταστατικού Χάρτου, ο όποιος κατόπιν τούτου άποσώθη υπό της "Ιεράς Συνόδου και θα ύποβληθή εκ νέου εις εϋθεώτερον χρόνον.

ΤΟΥΡΚΟΣ ΙΕΡΟΣΥΛΟΣ ΚΑΤΕΠΛΑΚΩΘΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΝΑΟΝ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟΝ ΚΑΤΕΣΤΡΕΦΕ

ΠΕΡΑΝ. Κατά τον καθ' ήρξισμον της ένκλήσειας των "Αγίων Θεοδώρων, κοινότητος Βλάχκας, ή όποια είχε καταστραφή υπό των Τούρκων κατά τας γεγονότας της όης Σεπτεμβρίου, εϋρέθη εις το "Ιερόν της Βήμα, παρά την "Αγίαν Τράπεζαν, σκελετός άνδρός και πλησίον αυτού λοστούς έξ έκείνων τουτού όποιου.

έχρησιμοποίησαν οι πυρπολιταί ναύοι εις την καταστροφήν μαμαρικίνων "Αγίων Τραπεζών. Φάνηται ότι παρά το γεγονός ότι έκλειστο ή έυλίον στέγη του ναού, ο Τούρκος ήσκολετο με την καταστροφήν της "Αγίας Τραπεζής, όποτε κατέρρευσε ή στέγη και τον κατεπλάκωσε.

ΝΕΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΔΙΕΤΑΧΘΗ ΤΟ ΚΛΕΙΣΙΜΟΝ ΕΝ ΚΥΠΡΟ

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΚΑΘΗΓΗΤΑΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ. Η "Εμπορικη Σχολή της Λάρνακας έκλεισθη κατόπιν διαταγής της Κυβερνήσεως επειδή οι καθηγηταί της έλαδον έπαπειλημένως μέρος εις πράξεις άπειθαρχίας.

Σήμερον ο "Ελληνας Κύπριος καθηγητής της Σχολής ειδοποιήθησεν ότι άπαγορεύεται εις αυτούς έρεψή ή άσκησις του επαγγέλματός των εις άλλωκληρον την Κύπρον, διότι ένεθάρρυναν τους μαθητάς των όπως μετατόχουν εις παρανόμους ενεργείας.

Εις 12 άλλους καθηγητάς της Σχολής άπηγορεύθη όπως άσκούν το επάγγελμα των εις Αλάρνακ, τους παρεσχέθη όμως ή άδεια όπως ζητήσουν έργασίαν εις την ύπόλοιπον Κύπρον.

ΔΕΥΚΩΣΙΑ. Τεσσαρεςφροσωπιδοφόροι έφάνυσαν διά περιστροφών των ποιμένα Μιχαήλ Κατσάτον, ηλικίας 40 έτων, παρά το χωριον Μουσιλίον δυτικώς της Λάρνακας. "Επίσημος άνακοινώσις άνασεί εις ήλληλον χθές την νύκτα εις κομοσβιθές κερναίον και ένευσαν εις τον φωνεώμενον να ένευρή, άφοσ δε διατάχων τοις άλλους Θάμωνας να σταφάνουν διά πρόσφατον προς τον τοιχόν των έπυροδόλμων.

"Ετέρα όμάς ένόπλιον προσοπιδοφόρων προσεβίβασεν χθές την νύκτα να όσησιν εις δεξαμενήν πετρελίου πλησίον της Λευκωσίας. Μικραί μόνον ζήμιαί έπροξενήθησαν εις τας έγκαταστάσεις.

Η Κυβερνήσις της Κύπρου άνακοινώσεν χθές την νύκτα, ότι το έλληνοκύπριον δημοτικόν σχολειον του χωριου Ορμίστιαν θα κλείσθ από σήμερον, λόγω των έπαπειλημένων άντιπαθαρτικων εκδηλώσεων των μαθητών του.

ΕΝ ΟΥΕΙ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ ΕΙΣ ΒΟΥΓΑΡΙΑΝ

ΔΥΟ ΣΤΡΑΤΗΓΟΙ ΚΑΘΗΡΕΘΗΣΑΝ ΚΑΙ ΥΠΕΒΙΒΑΣΘΗΣΑΝ 200 ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. Η άπογευματινή έφημερίδα "Φράνς Σουάρ" δημοσιεύει τηλεγράφημα εκ Βελιγραδίου, κατά το όποιον δύο Βούλγαροι στρατηγοί καθήρθησαν και 200 αξιωματικοί και ύπαξιωματικοί ύπεβίβασθησαν εις άπλους στρατεύτας.

Αι άποφάσεις αύται έλήθησαν υπό της Βουλγαρικής Κυβερνήσεως, προς έκκαθάριση του στρατού από των άναρτίθους, οι όποιοι, εις τας άνωτέρας ιδίως βαθμίδας του στρατού, προέβησαν εις άντιστασιν κατά της πολιτικής της κομμουνιστικής κυβερνήσεως.

Οι δύο στρατηγοί είναι ο Γιάνκο Πάνωφ και Βόρις Κόνταφ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΙΣ. Χθές έζητησεν εις Τουρκία άσπυλον άφοσ διέδθησαν τα βουλγαρικά σύνορα, ο Βούλγαρος πολιτίας, μεταξυ των όποιων και ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Μπλέντιν κ. Τζωρτζέφ.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ ΤΩΝ ΛΟΡΔΩΝ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΘΗ ΑΥΡΙΟΝ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Η συζήτησις του Κυπριακού εις την Βουλήν των Λόρδων, ή όποια θα γίνη πιθανώς την Πέμπτην θα είναι προπαρασκευαστική της συζήτησεως του θέματος εις την Βουλήν των Κοινοτήτων την προσηχ ή έβδομάδα, όποτε ένόδεχεται — χωρίς να είναι βέβαιον — ή Κυβερνήσις να έξαγγείλη τας άποφάσεις της επί των διεξαγομένων συσκέψεων.

"Εν τή μεταξύ, έπιτείνονται αι άμφιβολιαί εάν πράγματι ή κυβερνήσις έπιζητήσθ σωβαρως ρύθμισιν του Κυπριακού, εκτός ύπό του γνωστούς όρους της.

Ο στρατάρχης Χάρντιγκ φέρεται έμμένον ύπερ ποτε εις την "χαρηνήν κυπριακήν πολιτικήν, ύποστηρίζων την άναγκαιότητα της διατηρήσεως της άγγλικής κυριαρχίας, μέχρι τουλάχιστον της ριζικής αλλοιώσεως των έπιβιβασθέντων άντιπαπειλημένων και στρατηγικών δρων.

"Εξ άλλου, ή έπάνωδος του κ. "Ηντεν ύπολογίζετασθ ότι θα ένισχύσθ την έπιμονήν εις την πορείαν ταύτην. Αι άνωτέρω κοινωβουλευτικαι συζητήσεις θα προετοιμάσουν την προσπάθειαν παρουσιάσεως του συνταγματικού σχεδίου.

ΠΟΛΕΜΟΣ ΔΥΝΑΤΑΙ ΝΑ ΕΚΡΑΓΗ ΜΟΝΟΝ ΕΚ ΣΥΜΠΤΩΣΕΩΣ Η ΠΑΡΕΞΗΓΗΣΕΩΣ

ΑΘΗΝΑΙΣ ΤΟΥ Κ. ΝΟΡΣΤΑΝΤ

ΠΑΡΙΣΙΟΙ. "Ως συνεται, γενναίως και χαρισίμοι διακατηρήζονται αι χθεσιναι ήγηλώσεις του "Αμερικανού άρχιστρατηγου του ΝΑΤΟ πτεράρχου Νόρσταντ ότι ένας νέος πόλεμος δύναται να γίνη μόνον εκ συμπτώσεως ή παρεξηγήσεως και ότι έπομένως ένας παρόμοιος πόλεμος είναι άπίθανος.

Ο "Αμερικανός αξιωματούχος, ένκς εκ των διαπρεπέστερων στρατιωτικών του κόσμου, απέκρουσε την άποψιν ότι ή Ρωσία δύναται να άναλάβη έπιθεσιν κατά της Δόσεως, ειτών: εκάτι παρόμοιον άποκλείεται. Το ΝΑΤΟ άποτελεί έγγύθησιν του όστις δύναται άποκλείεται. Πόλεμος είναι δυνατόν να γίνη μόνον εκ παρεξηγήσεως. "Ημεις πάντως ούδέποτε θα ύποπώμεν εις παρεξηγήσιν.

Αι δηλώσεις του πτεράρχου Νόρσταντ άποτελούν έν ύστατήν αναλύσιν άποδοκιμασίαν των τοπιικών πόλεμων, οι όποιοι άποτελούν την παρεξηγήσιν των κινύσεων γενικής συρράξεως.

Β' ΕΚΔΟΣΙΣ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ο ραδιοσταθμός του "Ισραήλ μετέδωσεν την πληροφορίαν ότι ή Κυβερνήσις της Συρίας, της όποιας προήδρευον ο Σαμπρί "Ασάλ, παρητήρη χθές υπό των πτεροαμάδος στρατιωτικών.

Ο ραδιοσταθμός ειπεν ότι τας πληροφορίας αυτάς μετέδωσεν ο σταθμός της Βαγδάτης και προσέθεσεν ότι ή στρατιωτική όμάς, επί κεφαλής της όποιας εδρσκονται ο συνταγματάρχης Μπαρζέ, ανέλαδον οδριαστικώς άλλωκληρον την έξουσίαν της Κυβερνήσεως.

ΑΜΑΝ. "Εκπρόσωπος της "Ισραηνικής Κυβερνήσεως έδήλωσεν χθές ότι ή "Ισραηλία θα θεωρησθ πάσαν έπιθεσιν κατά της Συρίας ή άλλου "Αραβικού κράτους, ζήλοντος άπελευθέρωσιν, ως άμεσως έπιθεσιν κατ' αυτής της "Ισραηλίας και έπομένως ά αντίπαλη με όλας τας διαθέσιμους δυνάμεις της.

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ο συνταγματάρχης του Συριακού στρατού Μπαρζέ, όστις φέρεται επί κεφαλής της στρατιωτικής όμάδος ήτις ήνάγκασεν εις παρητήρησιν την Κυβέρνησιν της χώρας του, ήτο άρχηγός της ύποπώσεως πληροφροσίου. Οι δύο άλλοι συνεργάται του Μπαρζέ είναι ήγετικά στελέχη του "Εθνικού Κόμματος και εις τούτο κομμουνιστικού.